
Anfrage 

der Abgeordneten Henrike Brandstötter, Kolleginnen und Kollegen 

an die Bundesministerin für Frauen, Familie, Integration und Medien 

betreffend "Angekündigt, aber noch nicht umgesetzt - die Zukunft des ORF 
Players" 

Im Sommer 2021 hätte die große (und groß angekündigte) Streaming-Plattform des 
ORF schon starten sollen. Genau genommen schon vor der Wahl des neuen 
Generaldirektors. Nun ist diese doch schon eine Weile her, vom Austro Player des 
ORF fehlt aber nach wie vor jede Spur. Der Player soll mitunter die TV-Thek 
enthalten, sowie Rund-um-die-Uhr-Streaming, eine neue Radiothek und einen Kids­
Channel1. Auch ein elektronischer Programmführer soll in dem Player enthalten sein, 
Social Media Funktionen, wie Kommentierung und Austausch mit den 
Programmmachern ist für die Interaktion der User geplant. Entworfen und begleitet 
wurde bzw. wird der Player von ORF.at-Gründer Franz Manola. Projektverantwortlich 
war seit Frühsommer 2020 Roland Weißmann. 

Die Ankündigungen sind also groß, man ist gespannt und optimistisch - wann das 
Projekt nun aber endlich startet, ist nach wie vor völlig leider unklar. 
1 https://www.derstandard.at/story/2000119866648/orf-streaminqplattform-soll-2021-
vor-sommer-der-qeneralswahl-starten-mit 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

Anfrage: 

1. Wie ist der aktuelle Stand des Projekts? 

2. Wann soll der ORF Player gelaunched werden? 

a. Werden alle im oben genannten Artikel genannten Features enthalten 
sein? 

i. Wenn nein, welche nicht und aus welchem Grund? 

3. Wie lange ist der Start bereits verzögert und aus welchem Grund? 

a. Hat die Verzögerung Mehrkosten verursacht? 

i. Wenn ja, wie viele und warum? 

4. Wie hoch waren die Kosten , die die Planung und Umsetzung des ORF 
Players bisher verursacht hat? Bitte um genaue Auflistung nach Posten. 

5. Wer ist aktuell mit dem Projekt betraut? Bitte um Angabe aller 
Projektverantwortlichen sowie Anzahl der am Projekt Beteiligten 
Mitarbeiter innen. 

a. Seit wann sind diese mit dem Projekt betraut? 

b. Wie lang werden diese noch für das Projekt eingesetzt sein? 
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6. Wurden für die Planung oder für die Umsetzung auch externe Dienstleister 
mitteinbezogen? 

a. Wenn ja, welche und wie viele Personen? 

b. Wenn ja, wie hoch sind die dadurch entstandenen Kosten? (Wenn noch 
keine Rechnung gestellt wurde, bitte um Nennung des vereinbarten 
Auftrags) 

c. Wenn ja, für welchen Zeitraum? 

d. Wenn ja, welche Aufgaben wurden durch diese übernommen? 
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